



再学习 再调研 再落实 ——在全方位推进高质量发展超越中谱写“晋江经验”新篇章

“红色小喇叭” 每周播报党史故事

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(记者 许春)1日上午,在晋江东石镇塔头地下革命斗争纪念馆,一场“红色小喇叭”小小讲解员选拔赛拉开序幕。原来,这既是为当日东石镇揭牌“红色小喇叭”主控室选拔10名播报员,也是为东石的红色革命故事寻找“解说员”。

红色土地上的爱国志士——刘廷都的故事……”比赛现场,来自东石中心小学的六年级学生肖彤菲,以饱满的深情,讲述了烈士刘廷都的事迹。赛后,肖彤菲告诉记者,经过查询烈士的事迹、撰写讲稿到参加比赛,让她对家乡的红色事迹更加了解,也从内心萌生出要传承好红色精神、讲述好红色故事的念头。

开展党史学习教育,东石镇以辖区5个革命基点村的红色事迹为基础,以塔头地下革命斗争史馆为站点,搭建了“红色小喇叭”主控室。这批“红领巾”小小解说员,将参与东石红色革命事迹音频的录制。录制的内容将通过广播、微信等平台进行传播,推动“红色小喇叭”进学校、进乡村、进家庭,营造全社会关注和参与青少年思想道德教育的良好氛围。

第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办



导读



“小红军成长记”五一特训营开营 P4

晋江今年拟投入1500多个移动5G基站 P2



今起三天“全泡汤”
外出记得带把伞

本报记者 张茂霖

昨日,晋江延续了晴好天气,不过气温却凉爽了不少。据晋江气象监测显示,午后各镇街最高气温普遍为25℃~27℃,位于内坑镇晋江三民中学区域站点测得全市最高温28.6℃。

瑞雪从晋江气象台了解到,五一假期的后半段,晋江将出现阵雨或雷雨天气,最高气温维持在30℃以下。瑞雪提醒大家,外出带上一把雨伞是个明智的选择。同时,雨天路滑,要注意行车安全。

今天阴转小雨,20℃~25℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级;明天小雨,21℃~28℃,沿海偏南风4-5级、阵风6级;后天阴转中雨,18℃~28℃,沿海偏南风3-4级、阵风5-6级。

晋江英林部分路段
6日起将启用抓拍违停

本报讯(记者 朱艳 通讯员 王莎莉 蒋巧玲)6日起,晋江交警部门将对英林龙英路、英山路、民生路、龙马路等路段采取车辆违停抓拍措施。

据悉,具体路段为龙英路(龙水寮路口—龙湖厦门交界处)、英山路(陈山灯控路口—8号路路口)、民生路(晋南小区三岔路口—龙泉禅寺)、龙马路(龙英路与龙马路交叉路口—马山灯控路口)。

晋江交警提醒,请广大机动车驾驶人自觉遵守交通法规,违反规定将按“机动车驾驶人违反禁令标志指示”给予罚款150元、记3分的处罚。

池店镇本周四
接听市长专线

本报讯(记者 许洋洋)记者昨日从晋江市市长专线办获悉,本周四(6日)下午3时至5时,池店镇镇长许俊将轮值接听市长专线电话。

届时,欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务拨打85612345市长专线电话,或进入“市长专线直通车”微网站,进行咨询、提出意见和建议。

本报有奖新闻热线
@晋江经济报

新闻热线:0595-82003110 (24小时)
广告发行专线:0595-82005188
(服务时间:8:30-12:00; 15:00-18:00)

迎难而上 打出漂亮的一仗 ——疫情之下世中运筹办工作侧记

本报记者 李诗怡

我与世中运 简约 安全 精彩

“倒计时168天!”昨天,安放在晋江市第二体育中心、五店市传统街区、梧林传统村落、泉州晋江国际机场(2座)等晋江地标区域的世中运倒计时牌吸引着不少游客合影留念。目前,晋江正全力以赴备战练兵,落实世中运各项办赛任务。今日,我们一起回首疫情之下,世中运筹办的点点滴滴。

2020年初,一场突如其来的新冠肺炎疫情,牵动着每一位国人的心。在全民抗疫的关键时刻,国际中体联主席劳伦特·佩楚卡向晋江发来暖心加油视频;世中运执委一手抓防疫,一手抓筹办,积极推进工作;世中运场馆建设多次登上央视新闻……晋江众志成城,迎难而上,在世中运筹办工作中打出漂亮的一仗。

强心剂 一段暖心的视频祝福

2020年2月24日,世中运执委办收到一个特别的视频。视频中,远在大洋彼岸的国际中体联主席劳伦特·佩楚卡通过镜头,向中国、晋江送上问候,传达信心,“我知道你们正在尽自己最大的努力,我们也关注你们、信任你们,我们热爱中国。通过这个视频,我向所有人表达我最大的信心,相信你们能解决当前的问题并以最好的状态举办世界中学生运动会。”

世中运执委办外事联络部联络处处长刘叶子透露,除了劳伦特,国际中体联秘书长赫沃杰、副秘书长科尔,以及许多国际中体联成员国也送来了问候。“那时候疫情还比较紧张,也是筹办世中运的重要节点,各界外国友人的关怀,为筹办工作注入了一股强心剂,大家都感觉十分温暖。”后来,国内疫情好转,国外疫情蔓延,世中运执委办也向国际中体联及其成员国发送了邮件,提醒他们要尽量待在家里,保重身体。

倒计时 会议开到凌晨是常事

疫情的出现,阻挡了国际中体联到晋江考察的脚步。这意味着双方线上联络更加密切,外事联络部的工作任务更加繁重。沟通会议时间和参会人员,落实会议方案,准备翻译材料……这是每一次开会前,刘叶子和同事的必做流程。

“执委办和国际中体联的会议,一般以欧洲中部时间为准,即国际中体联总部比利时的时间。按照冬令时计算,北京比比利时快7个小时,所以一般开会时,我们这边是下午,他们是上午。”连续三四个小时的高强度翻译,有时还会碰上参会人员带有口音的英语和网络卡顿等情况,这对翻译人员着实是一个考验。往往一场会议下来,刘叶子已经累得精疲力竭。

最难办的,是召开竞赛会议。晋江2020世中运有18个比赛大项,国际中体联每个比赛项目的技术代表分布在五大洲的各个国家。因此,要在同一时间点,集齐全部技术代表开会,实

施起来充满难度。“竞赛会议一般在北京时间晚上10点举行,经常会开到12点,超过凌晨也很常见。”这对刘叶子而言,早已习以为常。在她参与筹办和申办世中运的四年来,时差是绕不开的现实问题。和国际中体联的工作对接常常需要在下班后进行,甚至持续到深夜,但第二天,她总会准时出现在办公室。

干劲足 如期完成场馆建设

2020年春节过后,世中运在建场馆陆续复工。彼时,缺工人、缺材料、时间紧,是横亘在建场馆建设部、业主、施工方面前的三座“大山”。

场馆建设部综合处副处长李剑峰清晰地记得,晋江职校体育馆的首要任务是安装玻璃幕墙,负责供应施工材料的磁灶镇某企业却尚未复工。巧妇难为无米之炊。工期进展绝不可能受到影响!关键时刻,李剑峰当机立断,在和业主、施工方沟通清楚情况后,迅速向领导和上级部门汇报,积极跟进事件进展。不久便有好消息传来,在多方共同努力下,企业及时办理了复工手续,解了燃眉之急。

面对来势汹汹的疫情,那段时间,大家都会尽量待在家里。场馆建设部的工作人员却反其道而行之,外出跑场馆的频率比以往更频繁。

“一是看防控,二是看进度,三是看有没有需要协调的事情。”李剑峰和同事常常在一天之内跑遍二体、陈埭民族中学、泉州五中侨南校区、晋江职校等在建场馆。由于这些场馆分布在不同镇街,相距甚远,所以他们常常不是在工地,就是在去工地的路上。

尹明磊是晋江少体校项目的执行经理,扎根工地的两年多时间,他见证了从无到有、翻天覆地的变化。谈起疫情期间的经历,他直言,这是职业生涯难忘的一段经历,也让他对世中运、对晋江少体校有着更加特别的感情。

为了保证场馆建设进度,2020年1月23日(腊月初九),晋江少体校项目才停工。1月31日(正月初七),尹明磊组织了30多名过年没回家、居住在泉州的工人,正式复工。用他的话说,“虽然人不多,但工期不能落下。”

当时,包括尹明磊在内的20多名管理人员坚守岗位,和施工人员一起奋战在一线。尹明磊笑着说,刚复工那几天,管理人员的三餐都是靠泡面度过的,但大家都干劲十足,全力冲刺。

值得一提的是,2020年2月25日,央视《新闻联播》在“科学有序复工复产 保障经济平稳发展”报道中点赞晋江世中运场馆建设,《东方时空》栏目播出了“世界中学生运动会场馆建设有序推进”的特别报道。

在全体参与人员的共同努力下,世中运场馆建设工作扎实有序推进,于2020年3月底顺利完成全部建设任务。不久,晋江将用实际行动向世界践行诺言——举办一届“简约、安全、精彩”的世中运。



梧林传统村落举办仙境梦游爱丽丝巡演。



市民在五店市游玩。

欢乐过五一 打卡新地标

走进五店市传统街区,体验梧林传统村落沉浸式戏剧、打卡晋江市第二体育中心……这个火热的五一假期,晋江城市新地标备受市民、游客青睐,人们以不同方式放松心情、欢乐过节。

本报记者 陈巧玲 摄



市民在梧林体验艺术创作。



市民在晋江第二体育中心的世中运倒计时牌前自拍。

Jinjiang 2020 Gymnasiade ISF 在一起 更出彩 你好! 世中运